

吹响再出发的冲锋号

——慈利县十三届纪委三次全会侧记

湖南法治报全媒体见习记者 蒋文娟 通讯员 杨玥妙楠

永远吹冲锋号，是全面从严治党的奋进姿态，也是纪检监察机关坚决执行、一以贯之的战斗身影。

2月16日，中共慈利县十三届纪委三次全会召开，全县各级各部门既因2022年纪检监察工作取得的成绩倍感振奋，也为奋力谱写慈利正风肃纪反腐新篇章倍增干劲。

反腐败永远在路上

会上，慈利县委书记侯铁夫就新时代新征程推进全面从严治党提出了新要求。县委常委、县纪委书记、县监委主任徐薇代表县纪委监委作了题为《全面学习贯彻党的二十大精神 奋力谱写慈利正风肃纪反腐新篇章》的工作报告。

回首2022年“赶考”路，步履铿锵，坚实有力：始终坚持高压反腐，全年处置问题线索717件，立案185件211人（含上级指定管辖案件）；精准发力纠“四风”树新风，查处问题线索68条，追责问责104人；坚持执纪为民，查处群众身边腐败和作风问题107个，批评教育帮助和处理182人。

不仅数据亮眼、成绩斐然，亮点工作也是特色鲜明。2022年，慈利全面统筹纪检监察监督资源，建立“室组”联动监督、“室组地”联合办案机制；制定十项监督清单护航乡村振兴，乡村振兴专项监督工作位列全省“一类单位”；积极探索基层治理新模式，《改革财务管理机制深化清廉村居建设》入选张家界市十大基层改革案例。

“在肯定成绩的同时，我们也要清醒地看到当前面临的短板和弱项。从我县实际情况来看，当前反腐败斗争形势依然严峻复杂，腐败存量还未清底，增量仍有发生，一些腐败手段还在不断变异和翻新，形式主义、官僚主义问题禁而未绝，基层减负工作任重道远。我们必须高度重视，坚决一抓到底、全面改进。”

全会既晒成绩亮点，也直面突出问题，从严从实检视剖析，与会者无不深受震动。“全会指出，乡镇（街道）纪（工）委



会议现场。

工作方式方法简单，对同级监督还不够有力，这是我们乡镇（街道）纪（工）委监督工作中普遍存在的问题。”零阳街道党工委委员、纪工委书记王勇说，将以全会精神为指引，认真落实县乡纪检监察工作一体化要求，完善“县统筹抓乡促村”工作机制，有效破解监督力量薄弱，熟人社会监督难题。

警钟长鸣 震慑常在

“以为给他们解决问题，收点钱不会出问题，有侥幸心理作祟。”全会现场，与会人员集中观看了警示教育片《背叛的代价2022》，片中含泪忏悔的主角，有的家教不严、家风失守；有的靠企吃企，严重损害营商环境；有的由风及腐、风腐交织；有的执法犯法、以案谋私……他们丧失理想信念、背弃初心使命、目无党纪国法，最终沦为阶下囚，成为活生生的反面教材。

警钟长鸣，震慑常在。会前播放警示教育片，是慈利县一以贯之推进全面从严治党的生动注脚，释放了反腐败斗争一

刻不停、永远吹冲锋号的强烈信号，也再次为全县党员干部敲响了廉洁警钟。

“他们在个人利欲驱使下，从执法者沦为阶下囚，不仅给个人和家庭造成无法弥补的损失，也给社会带来了十分恶劣的影响。”看完警示教育片，杉木桥镇党委委员、纪委书记谢晓娟心中久久不能平静，“从领导干部到囚犯往往是一念之差、一步之遥，人生没有后悔药，纪检监察干部也没有天然的‘免疫力’，新时代新征程对反腐败斗争提出了更高要求，纪检监察干部务必做到自身正、自身硬、自身净，才能成为党的忠诚卫士，做人民群众的贴心人”。

“毕竟案件只能一件件办，作风的影响却是一片片，直接影响干部成长。”在高桥镇党委委员、纪委书记朱柳燕看来，办案不是最终目的，教育、警示、挽救、引导才是目的，党内作风良性发展才是目的。她说，将引以为戒，从自身做起，带头遵守纪律规矩。加大日常监督力度，加大作风整顿力度，尽全力避免党员

干部被不良风气侵蚀甚至走向腐化堕落。

2022年，慈利县纪委监委从严执纪，严肃查处了县残联原理事长李青云等一批违纪违法典型案件，有力维护了风清气正的政治生态和良好的发展环境。下一步，将继续做深做实以案促改后半篇文章，督促案件易发多发领域、单位常态化开展警示教育，引导广大党员干部知敬畏、存戒惧、守底线。

吹响正风反腐冲锋号

聚力推进政治监督，确保党的二十大精神在慈利落地生根；聚力完善监督体系，努力形成更强的监督合力；聚力推动纠治“四风”，持续加固中央八项规定精神堤坝……全会用“八个聚力”描绘出了2023年党风廉政建设和反腐败工作路线图，给全县纪检监察工作划出了重点、指明了方向、鼓足了干劲。

在分组讨论现场，与会人员分组学习了市八届纪委三次全会精神，侯铁夫、徐薇在县十三届纪委三次全会上的讲话和

全会工作报告，共商全面从严治党向纵深推进大计。在深学细悟、深入交流中，大家履职尽责的方向路径更加清晰，担当作为的信心决心更加坚定。

“两位书记的讲话和报告有站位，有部署，有高度，让我们这些纪检监察干部听了心里有方向，有动力，有干劲。”慈利产业开发区纪工委书记、监工委主任刘鹏说，回去后将结合产业开发区清廉园区创建等中心工作，拿出更具体的方案和措施，把全会部署的重点任务一项一项落实好，推动全会精神落地生根。

“现在正处于实施乡村振兴战略的关键时期，在监督工作中，我们将坚决严查以乡村振兴之名搞以权谋私、挪用专项资金、克扣群众利益等问题，盯紧管好农村集体‘三资’，持续巩固提升村级财务管理‘象市模式’，只有这样，我们才有底气接受群众监督。”苗市镇纪委副书记向愿说。

“县纪委监委高屋建瓴、振奋人心。”洞溪乡党委书记邢利洲表示，将进一步强化党委主体责任，坚决落实全面从严治党。紧盯重点领域，加强乡村振兴特别是农村“三资”管理等事关民生领域的监督，解决群众急难愁盼问题。同时，立足农村实际，充分发挥“互联网+监督”平台载体作用，着力规范村级小微权力运行有序。

一句句铿锵有力的话语，一个个坚定有力的目标，一项项切实可行的部署，吹响了在新征程上全面从严治党再出发的冲锋号，传递出激浊扬清的必胜决心。展望前路，慈利全县纪检监察干部信心满怀、斗志昂扬，正以永远吹冲锋号的姿态锚定目标、勇毅前行。

红色洗礼 矫心正行

桑植县司法局组织社区矫正对象开展红色公益活动

本报讯（湖南法治报全媒体见习记者 蒋文娟 通讯员 冯协强 周桂琴）2月16日，在桑植县烈士陵园内，63名社区矫正对象拿着刷子、抹布等工具，仔细擦拭、清洗园内纪念碑塔台和护栏。这是桑植县司法局组织社区矫正对象开展的红色公益活动。

为进一步增强社区矫正对象的爱国热情和社会责任感，

切实提高教育矫正质量，2月14日至16日，桑植县司法局联合行社会工作服务中心，组织全县63名社区矫正对象开展“传承红色精神，净化自我心灵，重塑美好人生”主题公益活动。

在烈士陵园内，社区矫正对象队列整齐面向纪念碑默哀一分钟，深切缅怀为革命事业牺牲的先烈，重温入党誓词。随后，以中队为单位，有序

开展祭扫活动。

“将本月集中教育与桑植县革命老区、红色土地相结合，组织全县社区矫正对象开展红色公益活动的主要目的，是让社区矫正对象受到教育，增强爱国主义思想，感恩革命先烈，感恩社会，增强社会责任感。珍惜现在来之不易的生活，珍惜社区矫正改造机会，认真改造思想和行为，做遵纪守法的公民，早日回归家

庭、回归社会，重塑美好人生。”桑植县司法局社区矫正管理局局长冯协强表示。

“天气有点冷，我的心里却很温暖，希望这样的活动可以多一些。”祭扫活动结束后，一名55岁的社区矫正对象感叹道，此次活动让他更加坚定了积极矫正的决心，希望将来能做一个对家乡、对社会有益的人。

公益活动结束后，力行社会工作服务中心的社工们和社区矫正对象谈心交流，了解其近期生活状态和思想情况，以拉家常的方式传达出社区矫正人性化的管理模式和教育帮扶措施，使社区矫正对象感受到法理之外的温情关怀。下一步，桑植县司法局将继续探索创新社区矫正教育方法，进一步提升教育矫治效果。